

金匯動向 馮強

# 央行料續維持量寬 澳元或下試99美仙

澳元上周受制於1.0310美元附近阻力後，已是持續趨於偏弱，在先後跌穿1.02及1.01美元水平後，更一度於上周五失守1算關位，並且反覆下挫至99.65美仙附近才能暫時穩定下來。受到澳洲央行於上周二宣布降息四分之一的影響下，澳元已是明顯未能持穩於1.02美元水平。雖然澳洲在上周四公布了好於預期的4月份就業數據後，澳元曾稍為反彈至1.0250美元附近，但隨著美國公布其初次申領失業救濟人數已下降至5年來最低點後，美元兌日圓已是輕易向上突破100心理大關，故此在美元兌日圓走勢偏強的帶動下，市場氣氛現階段已是頗為利好美元兌各主要貨幣的走勢，所以預期澳元將會繼續有反覆下調空間。

另一方面，在日圓匯價出現了進一步的下跌之際，澳洲央行亦已把今年消費物價升幅的預測從3%下調至2%，所以當澳洲央行認為通脹將依然是處於溫和的情況下，不排除澳洲央行將會繼續維持其寬鬆的貨幣政策以壓抑澳元的強勢。由於澳洲上周五已是輕易跌穿過去10個月以來位於1.0100至1.0120美元之間的主要支持區，該情況將較為不利澳元的短期表現，再加上美元近期又持續轉強，因此在部分投資者已是傾向先行減持澳元的影響下，預料澳元將反覆跌穿99.00美仙水平。

## 受困美元偏強 金價走軟

上周五紐約商品期貨交易所6月期金收報1,436.60美元，較上日下跌32美元。受到美元上周五表現偏強影響，6月期金曾一度反覆下滑至1,418.50美元水平，所以在美元仍可能進一步轉強的情況下，預料現貨金價將反覆走低至1,420美元水平。



## 金匯錦囊

澳元：將反覆跌穿99.00美仙。  
金價：將反覆走低至1,420美元。

# 受累加息 巴西基金走疲

即使日本的超級量化寬鬆引發資金四竄，帶動美、日股市連番上漲，然而巴西大盤在這氛圍下，還是表現乏力，加上巴西央行為壓抑國內逐漸升溫的物價，上月17日宣布加息0.25厘至7.5%，更使得大盤自其央行加息後，跌了1.92%，成為金磚四國中表現最乏力的股市。由於目前大盤技術面呈現弱勢，因此相關基金暫時還是不沾手為宜。 ■梁亨

據基金經理表示，從MSCI明晟金磚四國指數今年來只微跌了0.7%，以及印、中、俄等金磚國的3.38%、負0.98%和負6.37%的大盤漲跌幅來看，巴西大盤同期的9.59%跌幅，明顯落後於金磚國指數以及其他金磚國家的表現。

## 交易所基金EWZ現雙頂型態

以全球最具規模的巴西大盤交易所基金「安碩MSCI巴西指數基金(EWZ)」的盤勢為例，基金於1月初的57.69元(美元，下同)上波高位，經修正後反彈，來到3月8日的57.75元今年高位止步，雙頂轉勢的型態已躍然圖上；其後EWZ於3月22日的53.7元收盤價跌破了2月26日低位的53.73元雙頂頸線後，EWZ的雙頂「M型」型態更為明顯。

## 須提防持盈保泰獲利盤湧現

雪上加霜的是，巴西央行上月宣布加息，拖累EWZ於4月18日更修正至今年低位的51.94元；而繼EWZ早前已跌破了月、季線後，上周也失守了半年線；在訊號指標一一轉弱下，由於上周五基金的54.81美元收盤價，距其52周低

位還有13.55%漲幅，低位的持盈保泰獲利盤一旦湧現，將大盤往積弱態勢方向推進，相關基金更難獲得投資者的青睞。

以佔今年以來榜首的東方匯理巴西基金為例，主要是透過該國有增長潛力的天然資源和內部需求的股票證券管理組合，以實現中期資本增長的目標。該基金在2010年、2011年和2012年表現分別為11.73%、-23.74%及2.07%。上述基金的平均市盈率標準差為12.08倍及26.72%。資產百分比為100%股票。

東方匯理巴西基金的資產行業比重為28.78% 金融業、16.95% 基本物料、11.26% 能源、10.65% 必需品消費、9.26% 工業、8.42% 非必需品消費、6.8% 公用、4.25% 電訊、2.59% 資訊科技、0.66% 健康護理及0.38% 其他行業。基金三大資產比重股票為8.76% Banco Bradesco S.A.、8.51% 巴西石油公司及7.87% 淡水河谷。

## 巴西基金回報表現

基金	今年以來	近一年
東方匯理巴西基金 AU C	3.72%	2.26%
德盛巴西基金 AT USD	3.09%	5.57%
法巴經典巴西股票 (資本類股份) 基金 (歐元)	2.07%	2.38%
匯豐巴西股票基金 AD	-0.87%	3.82%

## 金匯出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

# 英鎊短期仍現調整傾向

英國央行上周維持利率水準和量化寬鬆規模不變，選擇查看其提振放貸的措施是否帶動經濟。分析師廣泛預期央行將維持利率在0.5%不變，量化寬鬆規模在3,750億英鎊不變。分析師認為央行現將焦點從購買債券轉移向提振信貸流動的計劃上。英國央行上月宣布擴張「貸款融資計劃(FLS)」，進一步鼓勵銀行向小型企業放款。

過去幾周，英國經濟消息終見亮點。英國經濟第一季成長0.3%，好於預估。同時調查暗示第二季初經濟復甦動能增強。英國通脹率為2.8%，過去五年大部分時間都高於央行2%目標。不過，通脹前景的威脅性下降，因為過去兩個月大宗商品價格下滑且英鎊走高。央行將於下周發布最新的經濟成長和通脹預估。歐元兌英鎊原先在四月份大部

分保持着穩步上揚走勢，但在月中一輪整固後，4月25日跌破了其一直固守的0.85水平，縱然上周圖謀反撲，但周三高位就正正止步於0.85之前，預料此區在隨後仍會為重要阻力，同時亦是25天平均線位置，故歐元兌英鎊需突破此區才可望擺脫當前下試走勢。預計之前進一步阻力可參考50天平均線0.8550及四月高位0.8637。然而，技術圖表已見10天下破25天平均線，若價位續見受壓於25天平均線，並且跌破位於0.8390之下降趨向線，估計歐元兌英鎊仍有較大的下跌空間，初步目標先看0.8365，為自年初低位0.8086至2月25日高位0.8815累計漲幅之61.8%調整水平，其後重要支撐料為0.8350及0.8150水平。

## 重要阻力位於1.5725水平

英鎊兌美元自年初觸及1.6380的

年內高位後，則見持續下跌兩個多月，於2月13日觸及年內低位1.4832，但一輪強勁反撲則自此啟航，並運行於一上升通道內，至上周高位碰及1.5607的兩個半月高位。預計向上會先考驗2月初之盤整底位1.5630，而在同時期英鎊未能穿越的250天及200天平均線，則會作為當前的重要障礙，分別處於1.5725及1.5760，估計後市可逐一擊破，挑戰1.60關口將是指日可待。然而，鑑於日線圖的相對強弱指標(RSI)及隨機指數均已踏進超買區域，當中RSI均呈回落跡象，MACD更已釋出沽貨訊號，故短期內英鎊進一步的上漲空間或見受限，尤其連日未能突破1.56水平，短期或仍見出現調整的傾向。若進而跌破位於1.5320之上升通道底部，亦即是破壞了過去兩個月之上升型態，有機會進一步回挫至1.52及1.50水平。

## 本周數據公布時間及預測 (5月13-17日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
13	日本	7:50AM	四月份貨物供應#	-	+3.0%
		8:30PM	四月份零售額	-0.3%	-0.4%
		10:00PM	三月份商業存貨	+0.3%	+0.1%
14	德國	3:00PM	四月份消費物價指數#	-	+1.4%
		6:00PM	三月份歐元區工業生產#	-	-3.1%
		8:30PM	四月份出口物價指數#	-	-0.2%
15	德國	3:00PM	第一季國內生產總值#	-	+0.1%
		6:00PM	第一季歐元區國內生產總值#	-	-0.9%
		4:30PM	第一季國內生產總值#	-	-0.3%
16	美國	8:30PM	四月份生產物價指數	-0.5%	-0.6%
		9:15PM	四月份工業生產	-0.2%	+0.4%
		8:30PM	四月份設備使用率	78.3	78.5
17	美國	6:00PM	四月份歐元區通脹物價指數# (修訂)	+1.2%	+1.7%
		8:30PM	截至前周六的首次申領失業救濟人數	33.0萬	32.3萬
		8:30PM	四月份消費物價指數	-0.2%	-0.2%

## 上周數據公布結果 (5月6-10日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上月
6	澳洲	9:30AM	三月份零售額	+0.4%	+0.4%
		6:00PM	三月份歐元區零售額#	-2.4%	-1.4%
7	澳洲	9:30AM	三月份貨物及勞務貿易數字 (澳元)	1200萬 (盈餘)	367億 (赤字)
8			無重要數據公布		
9	澳洲	9:30AM	四月份失業率	5.5%	5.5%
		4:30PM	三月份工業生產#	-1.4%	-2.2%
		8:30PM	截至前周六的首次申領失業救濟人數	32.3萬	32.7萬R
10	日本	7:50AM	三月份來往帳赤字 (日圓)	1,251兆	6374億
		3:00PM	三月份貿易盈餘 (歐元)	188億	168億

註：R代表修訂數據 #代表增長年率

特刊 ■ 責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔



香港人將得地利之便，縱覽奇石文化的歷史，欣賞、品鑒、收藏天下美玉美石；在鶴湖新居品讀客家文化。

# 天下奇石聚龍園 港人細覽石頭記

一部《紅樓夢》原是石頭記，一座龍園既是奇石記，又是奇石產業的家園。香港人將得地利之便，細覽奇石文化的歷史，欣賞、品鑒、收藏天下美石美玉。日前，記者從深圳市龍崗區和龍崗街道辦了解到，作為即將舉辦的第九屆文博會分會場，龍崗龍園觀賞石交易基地分會場將有800多家石商攜帶各類石種參加展出，來一個奇石大聚會，基本實現「全家福」。同時，鶴湖新居與怡龍楓景園古玉文明展亦對外開放。

■ 香港文匯報記者 羅珍、特約通訊員 熊思、黃榮、張奕雄 深圳報道

## 天下奇石大「聚會」

據了解，從去年下半年有關方面就已經提前介入龍園觀賞石交易基地分會場事宜，加大招商招展力度。截至目前，已與800家多家石商洽並達成參展意向，其中包括雲南、寧夏、內蒙古、新疆和台灣等地區，以及韓國、馬來西亞、非洲等國內外大藏家參展意向近百家。目前已確認參展的石種囊括國內外各大石種，包括黃龍玉、樹化玉、三峽畫面石、長江石、孔雀石、園林石、瑪瑙、礦物晶體、硅化木、大化石、彩石等約15000餘方(件)，參展石種基本



閒暇之餘，在龍崗河嬉戲遊玩的人們。

實現「全家福」，預計交易額將首超10億元。

## 權威機構 高端活動

據悉，文博會期間，龍園聯合中國觀賞石協會、中國收藏家協會等「國」字號權威機構，和國內外大商家及採購商等合作將舉辦奇石文化研討會、奇石市場分析展望論壇、大宗交易採購簽約會、奇石競拍、鑒評大賽、組合石創意大賽和美食美食盛會等高端主題活動。這些活動主要由權威機構、大藏家、大石商聯合舉辦，凸顯「融合社會資金，企業化運作」辦展理念。目前，由《中華奇石》雜誌社、廣東觀賞石協會等組織策劃的大型競拍、鑒賞活動等高檔次的賞石活動，已開始進行前期工作。

## 觀賞石交易的國際大平台

龍園位於美麗的龍崗區龍崗街道，享有「中華第一龍園」的盛譽。龍園觀賞石交易基地具有得天獨厚的地理、人文和資源優勢。園區面積共22.5萬平方米，是中國唯一以龍文化為主題的園林式公園，也是深圳唯一一家連續五屆成功申辦文博會分會場、以奇石為主題的精品展覽區和交易基地。自2009年第五屆文博會以來，龍園奇石分會場累計接待國內外各類團體、遊客超過100萬人次，現場交易、合同簽約和意向等交易額達人民幣20多億元，實現了良好的社會和經濟效益，帶動了區域文化產業發展。龍園借助文博會「專業化、國際化、市場化、精品化、規範化」

平台，做大做強龍園觀賞石文化產業品牌，全力打造「華南地區最大奇石交易基地」，促進和拉動區域文化產業發展。

為辦好本屆文博會，中國觀賞石協會和中國收藏家協會的專家對龍園現場進行了劃分和佈置指導，按展品的檔次對展區展廳、展位進行了調整。園區分為精品展區(龍崗奇石館、「三道茶」)、中高檔展區(土龍、東區展館)和奇石交易市場(跳蚤市場)等三個展區。龍崗奇石館是第九屆文博會龍園觀賞石交易基地分會場的一大亮點。龍崗奇石館以高標準的展覽環境和精品奇石打造「永不落幕的奇石博覽盛會」，成為深圳文化產業亮麗的新窗口。

## 古玉文明探索展溫馨如玉

文博會期間，深圳市收藏協會將在龍崗區怡龍楓景園展示中華古玉文化，讓廣大市民和收藏愛好者通過接觸觀賞，更多地了解玉文化，更好地把握玉器收藏的要領。在民間收藏中華古玉文明探索展期間，現場鑒賞會、玉文化知識講座與現場拍賣會都將先後舉行。據悉，作為一種稀缺資源，玉的投資風險小，回報高，得到越來越多收藏者的青睞。

## 客家文化熠熠生輝

鶴湖新居為廣東東寧客家人羅瑞鳳創建，始建於清乾隆年間，佔地面積約25000平方米，是全國最大的客家圍屋之一。為了更好的挖掘、保護、搶救、展示



婚俗

客家歷史與民俗文化，鶴湖新居成立了深圳市唯一一家客家專題性博物館——龍崗客家民俗博物館，致力於客家文化傳播、交流、研究。

據鶴湖新居介紹，本屆文博會期間將有6項活動：蠔殼門窗展覽、客家歌樂現場展演、民間工藝展覽、舞麒麟現場展演、舞龍現場展演、非遗表演等。其中，蠔殼門窗較為難得一見。鶴湖新居目前保留4扇完整的蠔殼窗，另外，還徵集到5扇蠔殼屏風。遊客可一睹蠔殼門窗特有的七彩虹光，近距離欣賞片片不同冰裂紋。據了解，蠔殼屏風將作為龍崗客家民俗博物館的一個常設展覽。